Проверочная работа по теме «Эволюция» 10 класс.
Вариант №1
1. Установите соответствие между видом организмов и направлением эволюции, по которому в настоящее время происходит его развитие.

	ВИД 
	НАПРАВЛЕНИЕ ЭВОЛЮЦИИ

	А) одуванчик обыкновенный

Б) домовая мышь

В) латимерия

Г) лотос ореховидный

Д) австралийская ехидна

Е) заяц русак
	1. биологический прогресс

2. биологический регресс


2. Установите соответствие между примером и путём достижения биологического прогресса, который иллюстрирует это направление.

	ПРИМЕР
	ПУТЬ ДОСТИЖЕНИЯ БИОЛОГИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

	А)  лёгочное дыхание у земноводных

Б)  семена у голосеменных растений

В)  длинная шея у жирафа

Г)  корни-прицепки у плюща

Д)  усики у гороха

Е)  половое размножение у растений
	1)  ароморфоз

2)  идиоадаптация




3. Установите соответствие между примером и путём эволюции органического мира, который этот путь иллюстрирует.

	ПРИМЕР
	ПУТЬ ЭВОЛЮЦИИ

	А)  отсутствие органов пищеварения 
у ленточных червей

Б)  редукция пальцев у лошади

В)  отсутствие органов зрения у бычьего цепня

Г)  отсутствие конечностей у змей

Д)  редукция хорды у взрослой формы асцидии

Е)  редукция органов зрения у кротов
	1)  общая дегенерация

2)  идиоадаптация




4. Установите соответствие между примером доказательств эволюции и их видом.

	ПРИМЕРЫ
	ВИДЫ ДОКАЗАТЕЛЬСТВ ЭВОЛЮЦИИ

	А) 

усы таракана и рыбы сома

Б) 

чешуя ящерицы и перо птицы

В) 

глаза осьминога и собаки

Г) 

зубы акулы и кошки

Д) 

нос обезьяны и хобот слона

Е) 

когти кошки и ногти обезьяны

  


	1. гомологичные органы

2. аналогичные органы


5. Какие из перечисленных примеров относят к ароморфозам? Последовательность цифр запишите в таблицу.

	  
	 1) 
	сильное развитие половой системы у паразитических червей

	  
	 2) 
	появление кровеносной системы у кольчатых червей

	  
	 3) 
	возникновение теплокровности у млекопитающих

	  
	 4) 
	расположение пальцев у дятлов – два вперед и два назад

	  
	 5) 
	развитие сосущего ротового аппарата у насекомых

	  
	 6) 
	появление четырёхкамерного сердца у птиц


6. Найдите ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, исправьте их.

	1. Ароморфоз – направление эволюции, для которого характерны мелкие адаптационные изменения. 2. В результате ароморфоза формируются новые виды в пределах одной группы. 3. Благодаря эволюционным изменениям организмы осваивают новые среды обитания. 4. В результате ароморфоза произошёл выход животных на сушу. 5. К ароморфозам также относят формирование приспособлений к жизни на дне моря у камбалы и ската. 6. Они имеют уплощённую форму тела и окраску под цвет грунта.


Проверочная работа по теме «Эволюция» 10 класс.
Вариант №2

1. Установите соответствие между ароморфозом и классом позвоночных животных, у которого он впервые появился в ходе эволюции.

	АРОМОРФОЗ
	КЛАСС ПОЗВОНОЧНЫХ ЖИВОТНЫХ

	А)  два круга кровообращения

Б)  диафрагма

В)  альвеолярное дыхание

Г)  трёхкамерное сердце

Д)  рычажные конечности

Е)  развитие эмбриона в матке


	1)  Земноводные

2)  Млекопитающие




2. Установите соответствие между примером и направлением эволюции органического мира, которое иллюстрируется этим примером.

	ПРИМЕР
	НАПРАВЛЕНИЕ ЭВОЛЮЦИИ

	А)  плавательные перепонки между пальцами у утки-кряквы

Б)  развитие волосяного опушения на нижней стороне листа мать-и-мачехи

В)  молочные железы у млекопитающих

Г)  мягкий короткий шерстный покров у крота

Д)  два круга кровообращения у земноводных

Е)  дифференциация слоевища растений 
на лист, стебель, корень
	1)  ароморфоз

2)  идиоадаптация




3. Установите соответствие между видом организмов и направлением эволю​ции, которое для него характерно.
	ВИДЫ ОРГАНИЗМОВ
	НАПРАВЛЕНИЯ ЭВОЛЮЦИИ

	А) серая крыса

Б) зубр

В) амурский тигр

Г) пырей ползучий

Д) лошадь Пржевальского

Е) одуванчик обыкновенный


	1.биологический прогресс

2. биологический регресс



	4. Установите соответствие между процессом, происходящим в природе, и формой борьбы за существование.

ПРОЦЕСС
ФОРМА БОРЬБЫ
А) 

состязание между особями популяции за территорию 

Б) 

использование одного вида другим 

В) 

соперничество между особями за самку 

Г) 

вытеснение чёрной крысы серой крысой 

Д) 

хищничество 

1. Внутривидовая

2. Межвидовая

5. Какие из перечисленных примеров можно отнести к ароморфозам? (3 из 6)

	  

 1) 
развитие семян у голосеменных растений

  

 2) 
развитие большого числа боковых корней у капусты после окучивания

  

 3) 
появление у плодов одуванчика парашютиков

  

 4) 
выделение душистым табаком пахучих веществ 

  

 5) 
двойное оплодотворение у цветковых растений

  

 6) 
появление у растений механических тканей 




 5. Какие ароморфозы обеспечили теплокровность млекопитающим? Укажите не менее 3-х ароморфных признаков.

